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POLITICĂ

Dă Clujul un ministru?
Adrian Papahagi ar putea fi  numit în frun-
tea Ministerului Culturii. Astăzi, PNL, 
USR și PSD se vor întâlni cu premierul de-
semnat Eugen Tomac.  Pagina 6

SĂNĂTATE

Grevă japoneză 
în spitale
100.000 de medici și asistente declanșează 
o grevă japoneză în spitale, nemulțumiți 
de noua lege a salarizării.  Pagina 5

ECONOMIE

Acuzații grave 
de manipulare 
a dobânzilor!
Consiliul Concurenței a sancționat 10 bănci 
cu amenzi în valoare totală de 3,73 miliarde 
de lei pentru manipularea ROBOR. Pagina 3

EDUCAȚIE

Prima probă 
la bacalaureat
Examenul de bacalaureat începe astăzi cu 
evaluarea competențelor de comunicare 
orală în limba română.  Pagina 5 

ACTUALITATE

Flota fantomă 
și drona rătăcită
Ceea ce s-a întâmplat vineri, 5 iunie, când 
o dronă a explodat în portul Constanța, 
nu e un caz singular.  Pagina 2

1  = 5.2488 LEI

CLUJ-NAPOCA

260C
Detalii în pagina 2M

ET
EO

PUBLICITATE

POLITICĂ

Dacă Nicușor Dan eșuează, UE se va confrunta cu cel 
mai combativ membru eurosceptic de până acum

Dacă preşedintele Nicuşor Dan eşuează, 
şi, în urma unor unor alegeri anticipate, 
George Simion va deveni prim-ministrul 
României, atunci Uniunea Europeană se va 
confrunta cu cel mai combativ membru eu-
rosceptic de până acum, arată într-o anali-
ză Financial Times, făcând în acelaşi timp 
o paralelă între cei doi politicieni: „Mate-
maticianul vs. fostul huligan de fotbal”.

Financial Times notează că George Si-
mion – fostul huligan de fotbal – a trecut 
în doar câţiva ani de la marginea extremei 
drepte la statutul de candidat serios la pu-
tere. Partidul său se situează la 37% în son-
dajele de opinie – mai sus decât oricare 
dintre celelalte partide populiste naţiona-
liste din Europa.

În campania electorală prezidenţială de 
anul trecut, el l-a numit pe adversarul său, 
Nicuşor Dan, „autist”. Dar acum, Simion 

joacă rolul unui viitor om de stat, în timp 
ce critică Uniunea Europeană, spunând la 
un moment dat că scopul său e să împie-
dice UE să devină „o Uniune Sovietică”, 
scrie FT. Eurofi lii de pe tot continentul pri-
vesc îngroziţi. Abia au terminat de sărbă-
torit înfrângerea electorală din aprilie a lui 
Viktor Orban, fostul prim-ministru euros-
ceptic al Ungariei. În cei 16 ani de mandat 
ai lui Orban, acesta a devenit un naş al na-
ţionalismului populist în America şi în al-
te părţi ale Europei, nu în ultimul rând prin 
blocarea legislaţiei care necesita aprobarea 
tuturor statelor membre ale UE. Acum, o 
nouă furtună anti-UE se adună într-un alt 
stat membru din est, scrie publicaţia.

Între timp, democraţia României se afl ă 
la un nivel scăzut. Liberalii şi socialiştii, 
care au alternat la putere de la revoluţia 
anticomunistă din 1989, au pierdut aproa-

pe complet încrederea publicului după scan-
daluri de corupţie nesfârşite. Anul trecut, 
aceştia şi-au pus deoparte divergenţele şi 
şi-au unit forţele într-o coaliţie de tip „cor-
don sanitar” pentru a împiedica extrema 
dreaptă să ajungă la putere.

Având în vedere că următoarele alegeri 
sunt programate abia în 2028, preşedintele 
pro-UE Nicuşor Dan l-a numit la începutul 
lunii iunie pe Eugen Tomac, un indepen-
dent, deputat în Parlamentul European, în 
funcţia de prim-ministru, pentru a conduce 
un guvern tehnocrat. A fost o încercare de 
a linişti pieţele cu privire la angajamentul 
României faţă de prudenţa fi nanciară. În tot 
acest timp, Simion, în vârstă de 39 de ani, 
priveşte şi aşteaptă. „Lumea aşa cum o ştim 
este ameninţată pentru prima dată în ulti-
mii 35 de ani”, a declarat el pentru FT. „Lu-
crurile se schimbă”, adaugă acesta.

RECONFIGURARE TRASEU. Drumuri închise 
și autobuze deviate în zona Podului Garibaldi.
Clujenii trebuie să se pregătească pentru una dintre cele mai importante reorganizări de trafic din această 
vară. Începând de astăzi, timp de aproape două luni, străzile George Coșbuc și Splaiul Independenței intră 
în șantier, odată cu demararea lucrărilor pentru construirea unui pod provizoriu peste Someșul Mic.  Pagina 4

Județul Cluj are una dintre cele mai dense populații de urși din Europa
Urși cu „buletin” de ClujUrși cu „buletin” de Cluj

În 2025, urșii au „vizitat” nu mai puțin de 33 de localități din județ. În 2026, din luna mai au fost 
zece alerte. Un urs a fost văzut chiar și lângă o stație de autobuz în comuna Apahida.  Pagina 4


